

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАТЬ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 158 (10322)

Среда, 1 октября 1986 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.



70-летию  
Великого Октября —  
достойную встречу

## Задания — досрочно

Успешно справляется с заданиями первого года пятилетки коллектив тружеников Балаковского речного порта. Только за 8 месяцев текущего года отправлено дополнительно к плану народнохозяйственных грузов 130 тысяч тонн и перевезено сверх плана 120 тысяч пассажиров. В результате этого коллектив получил сверхпланово-

вого дохода 71 тысячу рублей.

Среди соревнующихся коллективов идет впереди коллектив плотовода-687 (капитан В. И. Кабин, профгруногр., капитан-дублер Н. Н. Кузнецова), который намерен завершить годовое задание к 19 октября.

5 ноября завершит годовое задание коллектив РБТ-508 (капитан А. С. Ани-

тишев). На 103 процента выполнил 8-месячное задание коллектива дизель-электрохода «Шлюзовой-121» (капитан В. П. Кащковский), на 102 — «Шлюзовой-86», РБТ-337.

Выполнять плановые задания досрочно стало добной традицией для многих коллективов речного порта, стремящихся, как и весь советский народ, подготовить достойный трудовой подарок 70-летию Великого Октября.

Е. МАЛЬЦЕВА.

## С высокой производительностью

Высокими показателями в труде встречают молодые химики 25-летие своего объединения.

Умелый подход к делу, рациональное распределение сил позволили перемотчикам бобинажно-перемоточного цеха производства вискозной текстильной нити Е. Емельяновой, З. Туктаровой досрочно завершить годовые задания. При плане соответственно 50,9 и 42,5 тонны они выработали по 56,4 и 59,2 и трудятся сейчас в счет февраля и апреля 1987 года.

На рабочем календаре помощника мастера прядильного цеха этого же производства В. Стрельцова май 1987 года. Свое задание он перевыполнил почти вдвое, выработав 396 тонн волокна. Его товарищ по цеху комсомо-

лец Ю. Будряев также идет с опережением графика. Пере выполнив норму (194,3 тонны волокна) более чем на 170 тонн, он работает в счет апреля 1987 года.

Задание пятнадцати месяцев с начала года выполнили крутильщицы цеха кручения производства синтетического волокна В. Молочкина и Л. Люлина, крутильщица, секретарь цеховой комсомольской организации Н. Герасимова. Добиваться столь высоких результатов им помогает отложенная трудовая дисциплина, ответственность за порученное дело.

В числе правофланговых идет аппаратчик формования прядильного цеха производства вискозного волокна С. Коротаев. При плане 1030 тонн волокна он наработал

2377 тонн. На трудовом календаре Сергея сегодня — апрель второго года двенадцатой пятилетки.

Высокий производительный труд молодых химиков говорит о том, что производственные мощности ими используются интенсивно. А это значит, что юбилей родного объединения будет встречен достойно.

Е. АФАНАСЬЕВ,  
наш внештатный  
корреспондент.

Успешно трудится токарь механического цеха завода запасных деталей производственного объединения «Химволокно» Р. М. Хабибулин. Он ударник коммунистического труда, сменные задания выполняет на 130—140 процентов, выдавая продукцию высокого качества. Один из лучших мастеров своего дела, Хабибулин четко и точно выполняет сложные работы.

На снимке: Р. М. Хабибулин.

Фото В. Трипольского.



ТАМБОВУ — 350 ЛЕТ

В 1636 году, как сообщают древние летописи, «...обложил город Тамбов на реке Цне». Сначала это была крепость-форпост на южных рубежах Руси.

(ТАСС)



вышение надежности насосов. Решить ее помогает техническое перевооружение. Запущенный недавно новый участок окончательной шлифовки кулачкового вала насосов в механическом цехе позволил обеспечить увеличение срока службы изделий. Внимание к решению технических вопросов на предприятии сочетается со стремлением улучшить организацию производства, повысить ответственность в выполнении поставленных задач. С начала года объединение на сто процентов выполняет договорные обязательства. Сверх плана изготовлено запасных частей к тракторам на полмиллиона рублей.

На снимке: комсомольско-молодежная бригада имени XXVII съезда КПСС цеха общей сборки топливных насосов — победитель социалистического соревнования. Ее усилиями обеспечен выпуск 440 сверхплановых насосов с начала года.

Фото К. Янкаускаса  
(Фотохроника ТАСС)

ЛИТОВСКАЯ ССР. «Высокий конечный результат — с наименьшими затратами» — социалистическое соревнование под этим девизом развернуто в производственном объединении Вильнюсский завод топливной аппаратуры имени 50-летия СССР. Здесь взят курс на ко-

ренное повышение производительности труда, экономию всех видов ресурсов, безусловное выполнение договорных обязательств.

Основной вид продукции объединения — топливные насосы для тракторов. Одна из важнейших задач производства — по-

## Пленум горкома КПСС

## Важный фактор ускорения

Мы уже сообщали, что 27 сентября состоялся пленум горкома КПСС, рассмотревший вопрос: «Задачи городской партийной организации по интенсификации производства на основе ускорения научно-технического прогресса, внедрения эффективных форм управления, организации труда в свете требований XXVII съезда КПСС».

Сегодня публикуется отчет с пленума.

В качестве главного стратегического рычага интенсификации народного хозяйства, лучшего использования накопленного потенциала партия выдвинула на первый план кардинальное ускорение научно-технического прогресса, широкое внедрение техники новых поколений, принципиально новых технологий, обеспечивающих наивысшую производительность и эффективность.

Вопросы ускорения научно-технического прогресса имеют первостепенное значение для претворения в жизнь экономической стратегии партии, являются важным звеном работы городской партийной организации, трудящихся города, находятся в центре внимания партийных, советских, хозяйственных органов.

**КАК ПОКАЗЫВАЮТ** результаты работы восьми месяцев, трудовые коллективы промышленных предприятий обеспечили выполнение планов. Темпы роста объемов производства по сравнению с январем-августом 1985 года составили 112,1 процента, производительности труда — 106,5 процента. Пять предприятий обеспечили прирост выпуска производительности труда. Обеспечен опережающий темп роста производительности труда над ростом заработной платы.

Вместе с тем, нельзя не видеть, что наряду с позитивными переменами продолжают действовать и тормозящие факторы. Чаще всего они идут от инерции, от застарелых привычек, застывшей психологии.

Не справились с планом текущего года по производству и реализации продукции коллективы завода самоходных землеройных машин, мясокомбината, атомной электростанции, по тарной продукции — объединение «Химволокно», завод крупнопанельного домостроения.

Более чем на 5 миллионов рублей недопоставлено продукции заводами самоходных землеройных машин, химическим, объединением «Балаковорезинотехника» согласно договорным обязательствам. В целом по городу план поставки выполнен лишь на 98,9 процента, что ниже уровня прошлого года.

Продолжает оставаться напряженным положение с выполнением плана по себестоимости.

**ИЗ СКАЗАННОГО** видно, что перестройка, как отмечалось на юньском (1986 года) Пленуме ЦК КПСС, осуществляется еще медленно. Она пока не затронула по-настоящему все трудовые коллективы. На многих предприятиях по-прежнему процветает штурмовщина.

Руководителям предприятий необходимо ежедневно анализировать результаты хозяйственной деятельности, причины отставания, осуществить меры по ускоренному развитию производства. Для этого нужно подтянуть отстающие участки, а где возможно, превысить плановые показатели. Партийные комитеты, партийные бюро должны взять эти вопросы под неослабный контроль, усилить организаторскую работу.

В городе проводится постоянная работа по ускорению научно-технического прогресса. Осуществляются комплексные программы, направленные на интенсификацию народного хозяйства.

За прошедшее пятилетие установлено около 700 единиц нового оборудования, в том числе 49 станков с программным управлением и обрабатывающими центрами, 18 роботов-манипуляторов, внедрено 170 новых технологических процессов, в т. ч. 39 ресурсо- и энергосберегающих, осуществлено более 2600 мероприятий по техническому совершенствованию производства с экономическим эффектом свыше 25 миллионов рублей. Ежегодно экономится труд 500 рабочих, от внедрения рап-предложений получается экономический эффект 24,1 миллиона рублей.

Насыщая производство новым оборудо-

## Из доклада первого секретаря горкома КПСС Л. К. ЮРЬЕВА

дованием нельзя забывать об эффективности его использования. На наших предприятиях в большинстве своем оно загружено менее 1,5 смен, а на заводах судоремонтном, «Полимерзапчасть» работает в одну смену, на что горком КПСС неоднократно указывал руководителям и партийным организациям этих предприятий. Однако должных выводов так и не сделано.

Следует улучшать использование действующего современного оборудования, поднять сменность его работы, активно заниматься модернизацией стакнового парка, вывести из производства устаревшее оборудование, добиться двух, а там где необходимо и трехсменной загрузки станков.

Остается высоким уровень ручного труда, особенно на предприятиях пищевой промышленности, стройиндустрии Саратовгэсстрой.

Последовательно реализуется утвержденное бюро горкома КПСС программа повышения технического уровня и качества продукции, которая позволит увеличить выпуск изделий высшей категории качества в текущей пятилетке в 1,8 раза.

В городе производится более 2000 изделий с государственным Знаком качества. Их удельный вес в объеме, подлежащем аттестации, составляет 41,7 процента. Однако в целом не произошло еще заметных сдвигов в улучшении качества продукции.

Партийные организации, хозяйствственные руководители заводов химического, самоходных землеройных машин, предприятий Саратовгэсстроя не принимают должных мер для аттестации продукции на государственный Знак качества.

Непременным условием борьбы за реализацию линии партии на улучшение качества является обеспечение высокой дисциплины и порядка на каждом предприятии, на каждом рабочем месте.

**В УСЛОВИЯХ** перевода экономики на интенсивный путь развития большое место занимает бригадная форма организации и стимулирования труда. На предприятиях города создано более 1900 бригад, в которых объединено 81,8 процента общего количества рабочих, более 60 процентов рабочих заняты в бригадах, работающих на единий наряд.

Долг партийных организаций, хозяйственных руководителей — держать под постоянным контролем весь комплекс проблем, связанных с созданием и организацией работы бригад, проявлять заботу о том, чтобы бригады стали на деле первичным звеном производственного управления, повысить их роль в решении социальных вопросов, развитии соревнования, в лучшем использовании прав, предоставленных Законом о трудовых коллективах.

Докладчик говорит о внедрении достижений научно-технического прогресса на предприятиях транспорта, связи, торговли, бытового обслуживания, особо останавливаются на решении этих вопросов строительными организациями.

**ПЛАНЫ** социально-экономического развития города на 1986—1990 годы, — продолжает Л. К. Юрьев, — предусмотрено провести техническое перевооружение и реконструкцию производств почти на всех предприятиях, ввести 4 энергоблока АЭС, завершить строительство завода самоходных землеройных машин, выполнить широкую программу строительства объектов социального назначения. На эти цели предстоит израсходовать 210 миллионов рублей.

Надо построить более 770 тысяч квадратных метров жилья, ввести в эксплуатацию 5 школ, 10 дошкольных учреждений, 2 поликлиники. Намечено осуществить мероприятия по укреплению материально-технической базы торговли, общественного питания, бытового обслуживания, здравоохранения.

Решить эти большие задачи необходимо через коренную перестройку ка-

питального строительства, повышение его эффективности, качественного преобразования материальной базы и структуры производства. Материальная база должна опираться на последние достижения науки и техники и способствовать превращению строительного производства в единый промышленно-строительный процесс.

Управлением «Саратовгэсстрой» выполнен большой объем работ по реконструкции промбазы и созданию новых мощностей по изготовлению сложных армометаллических и железобетонных конструкций. Приобретены современные механизированные комплексы и подъемное оборудование.

Основные производственные фонды возросли в 3 раза, что позволило перейти к новому этапу индустриализации — созданию единого промышленно-строительного конвейера.

Трестом «Балакововодстрой» при облицовке оросительных каналов и гидротехнических сооружений применяются современные бетонокладочные комплексы.

**ПЕРЕСТРОЙКА** в строительной отрасли идет медленно. Почти половина строительных организаций хронически не выполняет планы по производительности труда, а в тресте «Балакововодстрой», управлении «Гидромонтаж», «Волгогрантехмонтаж», СпецДРСУ она ниже уровня прошлого года. Это привело к невыполнению плана по производительности труда в целом по городу.

Тресты «Балакововодстрой» (тт. Маштаков, Канюк), «Промжилстройремонт» (тт. Мельников, Заварыкин), Приволжское управление треста «Волгогрантехмонтаж» (тт. Шпол, Бронер), строительное управление химического завода (тт. Ягубов, Головин) снизили темпы работ, не выполнили план 8 месяцев.

С таким положением дальше мириться нельзя. Партийным организациям названных коллективов необходимо направлять усилия на то, чтобы процесс ускорения был постоянно нарастающим, по-настоящему устойчивым и реально обеспечивал повышение эффективности строительства.

**С ДЕРЖАВОЮЩИМ** фактором повышения темпов строительства является несвоевременное и некомплексное поступление проектно-сметной документации, частые изменения в проектах, сбои в поставках оборудования.

В настоящее время практически закончено формирование планов на 1987 год, но проектно-сметная документация составляет по заводу самоходных землеройных машин 89 процентов, по объединению «Балаковорезинотехника» — 77, «Химволокно» — 50, по АЭС — 64 процента годового лимита непроизводственного строительства.

Как правило, хозяйствственные руководители ссылаются на главки, министерства, которые неправильно планируют, не решают эти вопросы. А в чем же тогда заключается работа руководителя? Нужны не объяснения, а реальное улучшение дел, безусловное выполнение поставленных задач.

Хозяйственные руководители, парт-организации призваны сделать все, чтобы рациональный подход к неиспользованным возможностям производства стал нормой работы каждого трудового коллектива. Только добившись этого, можно ускорить перестройку в капитальном строительстве.

XXVII съезд КПСС предъявил исключительно высокие требования к характеру политической, идеологической и организаторской деятельности партийных организаций. Развернувшаяся сейчас в цеховых и первичных парт-организациях отчетно-выборная кампания имеет большое значение для выработки путей решения стоящих перед трудовыми коллективами проблем, определения участия каждого коммуниста в этом процессе.

На высоком организационном уровне проходят собрания в объединениях «Химволокно» и «Балаковорезинотех-

ника». Здесь получился серьезный и содержательный разговор о путях ускорения научно-технического прогресса, широком использовании прогрессивных форм организации и оплаты труда, аттестации рабочих мест, остро ставился вопрос об авангардной роли коммунистов в решении проблем ускорения.

Более критичным стал подход к имеющимся проблемам и недостаткам. Рядовые рабочие стали смелее вскрывать упущения в деятельности партийных, хозяйственных, профсоюзных органов своих подразделений, требуют их незамедлительного устранения, зачастую сами указывают конкретные пути улучшения дела.

Вместе с тем не во всех партийных организациях очисты и выборы проходят организованно. Низкий уровень подготовки и проведения отчетно-выборных собраний отмечен в парторганизации балаковского управления «Волгогрантехмонтаж», участка «Волгоспецмонтаж», завода самоходных землеройных машин.

Время настоятельно требует от парткомов и партбюро повышения требовательности к хозяйственным кадрам, всем коммунистам за конечные результаты деятельности, за безусловное выполнение государственных планов и социалистических обязательств. Необходимо принять дополнительные меры по укреплению партийной и государственной дисциплины, порядка и организованности во всех звеньях управления производством.

Первичные парторганизации обязаны повышать требовательность по неукоснительному соблюдению уставных норм всеми коммунистами. Не должно быть фактов либерализма и попустительства при оценке случаев нарушения членами КПСС норм партийной жизни, случаев зажима критики.

**В РЕШЕНИИ** задач ускорения научно-технического прогресса многое должен сделать идеологический актив.

Сегодня политинформаторы, агитаторы, лекторы и докладчики должны раскрывать содержание и направления научно-технического прогресса. Но самая главная задача состоит в том, чтобы помочь людям психологически перестроиться в работе в новых условиях, преодолеть инертность мышления.

Большую роль в научно-технической пропаганде призвана сыграть политическая и экономическая учеба. Партийным, профсоюзовым организациям следует принять конкретные меры, чтобы каждое занятие способствовало выработке у слушателей политической и трудовой активности.

Требует дальнейшего совершенствования и лекционная работа и прежде всего качественная сторона научно-технической пропаганды.

Докладчик анализирует работу учебных филиалов политехнического института по научно-технической пропаганде, в решении конкретных научно-технических проблем на предприятиях и в организациях города, в подготовке квалифицированных кадров, горячит о работе профтехучилищ.

**В ПЕРЕСТРОЙКЕ** общественного сознания в духе требований жизни, курса партии на ускорение научно-технического прогресса исключительно важная роль принадлежит средствам массовой информации и пропаганды, — подчеркивает Л. К. Юрьев. — Редакциям городской и многотиражных газет, радиовещания следуют взять под постоянный контроль ход технической реконструкции предприятий, содействовать реализации научных разработок, лучшему использованию ресурсов, повышению качества продукции.

Сегодня у партийных организаций особенно много ответственных задач. Критически оценивая результаты, нужно сосредоточить внимание коммунистов на нерешенных проблемах, нереализованных возможностях, улучшении экономических показателей.

Важно, чтобы каждая парторганизация четко определяла направление своих действий, выделяла ключевые звенья работы, своевременно поддерживала и развивала творческую инициативу трудящихся, обеспечивала оперативное решение всех вопросов, от которых зависит эффективность производства, достижение высоких качественных результатов.

# ГОВОРЯТ УЧАСТИКИ ПЛЕНАУМА

## Творческая активность коллектива

**И. М. ОГОРОДНИКОВ —**  
секретарь парткома объединения «Химволокно», им. В. И. Ленина

Партком, хозяйственное руководство убедились, что задачи на XII пятилетку не решить, если не повысить эффективность инженерного труда, не вовлечь в эту деятельность спешне молодые силы.

Партийными организациями проделана большая работа по формированию резерва кадров всех уровней. В числе тех, кто готовится заменить опытных руководителей и специалистов, более половины молодежь до 30 лет, 80 процентов из них члены ВЛКСМ.

Руководством объединения принимаются меры по усилению материально-технического стимулирования тех, кто успешно заканчивает вузы и техникумы, активно проявляют себя на производстве и в общественной работе.

Когда в парткоме обсуждался план на XII пятилетку, социалистические обязательства на 1986 год, встал вопрос, как обеспечить темпы развития на ниже XI пятилетки.

Среди первых мер были приняты испытанные в предыдущие годы: реконструкция и техническое перевооружение. Но имеющиеся ресурсы не обеспечивали решения задач. Тогда и появилась мысль о создании целевых творческих групп. Было создано 35 групп, в них объединились люди не по призыву, а по желанию.

Каждому, проявляющему тягу к творческому труду инженерно-техническому работнику, рабочему-новатору представлялась возможность проявить себя на конкретном деле. Им были повышенны должностные оклады и тарифные ставки на период решения проблемы и далее, если ожидаемый эффект будет получен. Через два месяца после утверждения групп и направлений их деятельности партком рассмотрел действенность партийного обеспечения этой инициативы.

Творческой группе производства синтетического волокна удалось модернизировать оборудование, которое уже дает на 170 тысяч рублей товарной продукции в месяц. Близки к завершению одной из программ специалисты ЗЭД, успешно работает группа в цехе химического волокна. Реализация всех целевых программ позволит увеличить выпуск продукции к 1990 году на 18–20 миллионов рублей в год.

## По почину горьковчан

**Л. Б. БУТОВСКИЙ —**  
директор химического завода

С начала пятилетки коллектив завода трудится с высокой активностью. За 9 месяцев будет произведено сверх плана товарной продукции на 3,6 миллиона рублей, в том числе 3 тысячи тонн минеральных удобрений и 7 тысяч тонн серной кислоты.

Большие задачи поставлены на XII пятилетку. Мы должны увеличить производство удобрений на 180 тысяч тонн и серной кислоты на 150 тысяч тонн. Прилагаем все силы, чтобы выполнить планы по поставкам продукции. Главная трудность — вывоз фосфоритов и огарка. Постоянно ощущаем недостаток транспорта.

Чтобы выполнить программу пятилетки, необходима серьезная работа по реконструкции предприятия. Нам планируется 80 миллионов рублей капиталовложений. Из них 65 миллионов руб. на строительно-монтажные работы. Собственными силами мы должны освоить 50 миллионов рублей. 25 миллионов будет израсходовано на реконструкцию и столько же на выполнение социальной программы.

Недавно состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором было принято решение по почину горьковчан решить проблему обеспечения трудающимся жильем до 1995 года.

Следует подчеркнуть, что решение вопросов строительства еще не до конца увязано с управлением «Саратовгэсстрой» и УКСом горисполкома. Это нужно сделать как можно быстрее.

## Строительство — на поток

**А. И. САВКИН —**  
главный инженер управления  
«Саратовгэсстрой»

Основными направлениями, определяющими комплексное внедрение научно-технических достижений и передового опыта в Саратовгэсстрое являются: повышение уровня индустриализации строительства, дальнейшее развитие комплексной механизации основных строительно-монтажных работ, совершенствование организации строительства.

Основная доля экономии трудовых затрат достигнута на строительстве АЭС за счет применения сборно-монтажных конструкций стен реакторов, блок-ферм главного корпуса, элементов защитной оболочки реакторов, армопакетов и блок-ячеек, стенных панелей повышенной заводской готовности.

Сдерживающими факторами повышения уровня индустриализации являются несвоевременное и некомплектное поступление проектной документации, частые изменения в проектах. В проектах организации строительства не решаются вопросы скоростной поточной работы с учетом достижений научно-технического прогресса. Настало время к этому разделу предъявлять не менее высокие требования на технологичность строительства, чем к самому проекту.

В подразделениях Саратовгэсстроя большое внимание уделяется внедрению средств малой механизации. Эффективно работают штукатурные и малярные станции, организован централизованный раскрой стекла, линолеума, созданы участки приготовления окрасочных и шпаклевочных составов, сверления отверстий в бетоне.

Возросший уровень индустриализации строительства, а также задачи ускорения внедрения научно-технического прогресса дают основание планировать превращение строительного производства в непрерывный механизированный поточный процесс сборки и монтажа зданий и сооружений из элементов высокой заводской готовности на основе применения эффективных форм и методов организации и управления, прогрессивной технологии и механизации работ.

## Трудности преодолеем

**Р. Ф. КАРПЕНКО —**  
бригадир токарей  
завода им. Дзержинского

Коллектив цеха, в котором я работаю, выполняет задания по всем показателям. Бригада, которой я руковожу, за 8 месяцев 1986 года выполнила план на 120,2 процента, с первого предъявления мы сдали 100 процентов продукции. Вроде бы есть чем гордиться, но есть над чем работать самим.

У нас заменили много старого оборудования, поступают станки с числовым программным управлением. Производительность труда возрастает на 12–15 процентов, улучшается качество продукции.

Беда в том, что у нас еще мало квалифицированных рабочих, которые обслуживают эти станки. Оборудование пока работает в одну смену.

Администрация завода совместно с парткомом комплектует группу инженеров, которые будут вести курсы повышения квалификации рабочих по обслуживанию станков с ЧПУ. Они будут работать на 2–3 станках.

За счет перехода на многосменную работу можно добиться значительного повышения качественных показателей и прежде всего роста производительности труда и фондоотдачи.

## Ликвидируем отставание

**В. Д. КАНЮК —**  
секретарь парткома треста  
«Балакововодстрой»

Партийным комитетом, руководством треста в новой пятилетке взят курс на комплексное строительство. Мы рас-

смотрели вопросы перегруппировки производительных сил, концентрации людских и материальных ресурсов, расстановки коммунистов на объектах жилья и соцкультбыта.

За восемь месяцев 1986 года освоение средств на объектах в совхозах возросло в три раза к соответствующему периоду прошлого года. Введено 3516 квадратных метров благоустроенного жилья с инженерными сетями, водозабором и котельной, слано 2774 гектара орошаемых, 340 гектаров реконструированных и 2900 гектаров переустроенных земель.

Резкое изменение структуры работ отразилось на выполнении плана. Он реализован лишь на 92,8 процента.

В тресте разработан план социально-экономического развития на XII пятилетку, которым предусмотрен рост подрядных работ на 36 процентов, производительности труда на 17 процентов, обеспечение ввода 52 тысяч квадратных метров жилья и более 19 тысяч гектаров новых, переустроенных и улучшенных земель.

Партийный комитет постоянно занимается вопросами ускорения научно-технического прогресса, внедрения эффективных форм управления и организации труда.

В борьбе за реализацию программы научно-технического прогресса особый упор делается на повышение авангардной роли коммунистов.

В тресте остаются нерешенными вопросы своевременного обеспечения проектируемой сметной документацией, коренного изменения работы автотранспортного предприятия № 5 в связи с использованием вахтового метода. Мы сделаем все, чтобы наверстать упущенное.

## Задачи усложняются

**В. Н. ЕЛОВИКОВ —**  
главный инженер объединения  
«Балаковорезинотехника»  
им. 50-летия СССР

Основная задача объединения в XII пятилетке — обеспечение машиностроителей и прежде всего Минавтопром комплектацией резинотехническими изделиями более совершенной конструкции, надежными и долговечными. Мы участвуем в комплектации всех новых марок отечественных автомобилей, выпуск которых планируется в пятилетке: ВАЗ — 2108, ВАЗ — 1111 «Ока», «Москвич-2141», дизельный грузовик ГАЗ-4301 и других.

Объединение становится головным в отрасли по изготовлению изделий для нефтебуроющей техники и атомной энергетики. Проблема освоения новой продукции становится ключевой. Необходимо обновить 40 процентов ассортимента, т. е. организовать производство изделий более 1200 наименований.

На программу технического перевооружения будет направлено свыше 20 миллионов рублей, или 35 процентов капитальныхложений. Это позволит внедрить свыше 300 единиц нового оборудования, модернизировать 90 единиц устаревшего. Условное высвобождение занятых ручным трудом составит 820 человек. Ежегодный экономический эффект от внедрения планов новой технологии составит более миллиона рублей.

Планом компьютеризации предусмотрено внедрение трех автоматизированных систем управления технологическим процессом формовых цехов, оснащение рабочих мест инженеров-технологов персональными компьютерами для расчета технологических режимов и рецептур.

С 1 января объединение переходит на новые методы хозяйствования, основанные на принципах хозрасчета и самофинансирования. В этих условиях ресурсосбережение является опреде-

ляющим фактором. Мы планируем за пятилетие снизить расходные нормы сырья от 8 до 12 процентов, построить цех использования заводских отходов для 100-процентной их переработки, сэкономить сырья и материалов на сумму не менее 2 миллионов рублей.

## Идти в ногу с жизнью

**А. Н. УСТИНОВ —**  
доцент кафедры машиностроения,  
секретарь партбюро филиала  
политехнического института

С учетом потребностей, диктуемых развитием города, в филиале открывается подготовка инженеров по новым профессиям. В прошлом году открыта специализация — строительство АЭС, в текущем — промышленная теплоэнергетика.

Специалисты филиала вносят вклад в решение научно-технических и производственных задач, стоящих перед предприятиями города. В текущем году объем хоздоговорных работ составил 512 тысяч рублей (в прошлом году — 360 тысяч).

За годы XI пятилетки экономический эффект от внедрения результатов исследований в производство составил 2703 тысячи рублей.

Но научный потенциал наших специалистов используется не полностью. Из 64 специалистов с учеными степенями и званиями к хоздоговорной работе привлечено менее половины. Руководители некоторых предприятий подчас не проявляют заинтересованности в привлечении сотрудников филиала к проведению совместных работ.

В проекте ЦК КПСС о перестройке высшего и среднего специального образования в стране ставится вопрос о целевой подготовке специалистов на основании долговременных прямых договоров между вузами и предприятиями.

Такие договоры мы заключаем, но трудно признать удовлетворительным такое положение, когда получая от филиала ежегодно по 10–12 наших выпускников, крупнейшие предприятия города направляют на учебу двух-трех своих стипендиатов.

## Совершенствовать планирование

**А. Н. САМЫШКИН —**  
директор завода  
«Полимерзапчасть»

Творческая мысль наших специалистов направлена на решение таких задач, как внедрение передовой технологии, механизация оборудования, освоение новых видов продукции, экономия материальных и энергетических ресурсов.

Мы тесно сотрудничаем с Куйбышевским ГПИ. Этим институтом на заводе проведена реконструкция освещения, модернизация электроэрозионных станков, замена устаревших приводов на продольно-фрезерных и строгальных станках.

Реализация достижений науки и техники требует особой заботы, ибо сопряжена с преодолением трудностей. Прежде всего соединение науки с производством должны способствовать методы планирования. На нашем заводе строительство корпуса пресс-форм закончилось 15 лет назад, а мощности до сих пор не введены в полном объеме, оборудование согласно проекту не укомплектовано.

Ежегодно мы представляем во Всеобщем объединение список ненужного оборудования, но там не принимают никаких мер. В результате часть оборудования простаивает, что сказывается на коэффициенте загрузки и фондоотдаче.

Хорошо понимая цели, намеченные на XII пятилетку, коллектив завода встал на трудовую вахту в честь 70-летия Великого Октября и принял решение выполнить задание пятилетки к 7 ноября 1990 года.

## Посвящение будущему

### ВЫСТАВКИ

В Саратовском Доме культуры «Рубин» открылась выставка полотен балаковского художника фантаста Геннадия Голобокова. Впервые в областном центре так широко представлено творчество самодеятельного мастера кисти. Его работы посвящены застращенному дню Земли, рассказывают о нелегком пути в космос, о выдающихся достижениях науки во имя человеческого счастья.

«Четвертое измерение», «Черная звезда», «Книга судеб», «Космическая мазурка» и многие другие полотна вызвали большой интерес любителей живописи. В книге отзывов много теплых взволнованных слов. Цитирую первую запись: «Жизнь — подвиг». Так представляется нам образ замечательного человека, художника, нашего земляка, которым мы должны гордиться, о котором должны знать все, в особенности молодежь. Нет сомнения в том, что музей Г. Голобокова, который необходимо организовать, всегда будет притягивать к себе саратовцев и тех, кто

приезжает в наш город. Спасибо за выставку, за память».

Примечательно, что вернисаж был приурочен к открытию первого Всесоюзного фестиваля самодеятельной песни. Его участники и многочисленные зрители уже побывали на выставке.

Итак, сейчас в Саратове можно посмотреть картины, которые в свое время с большим успехом демонстрировались в Польше, Чехословакии, Венгрии, Португалии, Греции и других странах. А после выставки они, к сожалению, вновь будут храниться у родственников художника.

Однако кончать эти строки на грустной ноте не хотелось. Выставка подготовлена со вкусом и любовью. Портрет художника, короткий рассказ о его жизни и творчестве на специальном стенде, подборка стихов Геннадия Голобокова, помещенная рядом, помогают зрителям лучше понять, как и во имя чего работал наш земляк.

Б. АЗЕФ,  
член Союза журналистов  
СССР.

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на 1987 год на районную газету

## «Волжская новь»

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», в отделениях связи, у общественных распространителей печати по месту работы.

Подписная цена на год — 4 рубля 08 копеек.

Подписка на районную газету проводится без ограничений.

Своевременно оформляйте подписку!

Станция технического обслуживания ВАЗа  
ПРЕДЛАГАЕТ:

владельцам индивидуального и государственного транспорта производить антикоррозийную обработку скрытых полостей мовилом (только автомобилей марки ВАЗ).

3—2

Казалось бы, давно прошли времена флибустьеров, бороздивших когда-то под черными флагами моря и океаны. Трудно поверить, что в современном цивилизованном мире могут существовать морские разбойники. И тем не менее, они существуют. Время от времени газеты разных стран мира рассказывают о нападении современных пиратов на беззащитные суденышки. Вооруженные по последнему слову техники, прек-

### Дворец культуры химиков ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ И НАСТРОЙКУ

пианино и роялей, а также предоставляет необходимые рекомендации при приобретении нового и бывшего в употреблении инструмента.

Справки по телефонам: 2-20-07, 2-20-09, 2-20-03. Можно обратиться также в музыкальную студию при Дворце культуры, расположенную в кабинете № 204.

3—2

### Спортивный клуб ДОСААФ Саратовгостстрой ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы радиоэлектроники, механиков холодильных установок, водителей категорий «А», мотоциклистов.

Обращаться по адресу: ул. Академика Жука, 12, с 14 до 18 часов. Телефоны 4-22-27, 19-48. 5—5

Утерянную печать «Профком Балаковского горплодовошторга» считать недействительной.

### Судят товарищи

Товарищеский суд горплодовошторга рассмотрел дело младшего продавца магазина № 3 П. С. Дворниковой, которая обвинялась в нарушении правил советской торговли.

Суд решил: объявить Дворниковой общественный выговор с опубликованием в газете.

Н. КАРПОВА,  
председатель товарищеского суда.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## Принимается подписка на 1987 год на газету «ОГНИ КОММУНИЗМА»

Подписка принимается агентством «Союзпечать», отделениями связи и общественными распространителями печати по месту работы, учебы.

Подписная цена на год — 5 рублей 40 копеек.

**ТРЕСТ  
БАЛАКОВО-  
МЕЖРАЙГАЗ**

### ВНИМАНИЕ — МЕСЯЧНИК

Ежегодное проведение месячника безопасного использования газа в быту и промышленности — добная традиция работников треста «Балаковомежрайгаз». Месячник — это смотр профессионального мастерства работников треста, обмен передовыми и безопасными методами труда, широкое развертывание социалистического соревнования за образцовое обслуживание населения, широкая пропаганда правил безопасного пользования газом среди населения, предприятий города и зоны обслуживания.

Месячник приурочен к началу отопительного сезона.

Цель месячника — усилить разъяснительную работу среди

жителей города по безопасной эксплуатации газовых приборов, по предотвращению несчастных случаев при пользовании газом и максимальному снижению количества нарушений.

В период месячника работники треста «Балаковомежрайгаз» будут проведены беседы в школах, техническом кабинете треста. В кинотеатрах города будут демонстрироваться кинофильмы.

Следует помнить, что газ может быть верным помощником в том случае, если будут правильно выполнены все требования, которые необходимо хорошо знать и соблюдать.

Требования эти просты: необходимо регулярно проветривать помещение, где стоит газовый прибор; после пользования газовым прибором закрывать краны на приборе и перед прибором; не разрешать пользоваться газовым прибором лицам, не умеющим им пользоваться, детям, лицам в нетрезвом состоянии; регулярно следить за состоянием тяги в дымоходах и вентканалах; не оставлять без присмотра зажжен-

ные газовые приборы; при обнаружении утечки газа немедленно перекрыть краны, проверить помещение и вызвать аварийную службу горгаза по телефону 04.



### КИНО

1 октября. Мир. Красный зал.

ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА — в 10, 12, 15, 17, 19, 21.

Зеленый зал.

Мультибюро БАБА-ЯГА ПРОТИВ! — в 10, 14.30. НЕ УПУСТИ ШАНС, ИНСПЕКТОР — в 16, 18, 20.

Синий зал.

ТАЙНА ВИЛЛЫ «ГРЕТА» — в 16.30, 18.30, 20.30.

Россия. ОСЛИНАЯ ШКУРА — в 9.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а ГЕЛФОНЫ — 4-07-84 зам. редактора — 4-07-61 ответственный секретарь — 4-07-40 отдел партийной жизни — 4-16-79 отдел промышленности — 4-06-87 отдел писем — 4-15-01 бухгалтерия 4-25-67

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств полиграфии в книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 158, тираж 26120.

## Смотрите в кинотеатре «Россия»



жестокой и неуловимой мадам Вонг.

Сценарист и режиссер Станислав Говорухин хорошо известен своими постановками («Вертикаль», телевизионные — «Место встречи изменить нельзя», «Приключения Тома Сойера») и сценариями, по которым сняты фильмы «Контрабанда», «Ветер иллажи», «Пираты ХХ века», «Вторжение».

Режиссер этого фильма Степан Пучинин потратил картины «Схватка», «Самый красивый конь», «День свадьбы придется уточнить», «Из жизни начальника уголовного розыска».

В роли неуловимой мадам Вонг снялась популярная актриса Ирина Мирошниченко. Только за последнее время она снялась в фильмах «Вам и не снится», «Принаты виновных», «Наследство», «Неудобный человек».

Главного героя фильма — советского моряка Булета Аскарова сыграл замечательный спортсмен, двукратный обладатель Кубка мира по боксу, двукратный чемпион Европы, серебряный призер Московской Олимпиады Серик Конакбаев.

В фильме также снимались известные актеры — Армен Джигархян, Александр Аблуев, Лилором Камборова, Евгений Жариков.

Создана картина на киностудии «Казахфильм».